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зустрічається у осіб середнього або зрілого віку (35-45 років), частіше у жінок. 

Внаслідок мимовільного скорочення (спазма) м’язів голосових складок виникає 

вібрація. Людям з цим видом дисфонії важко починати розмову та вести довгу 

бесіду; мутаційна виникає у підлітків, частіше у хлопчиків. Знижується 

звучання голосу, набуває грубості. Прослуховуються фальцетні ноти, які іноді 

не зникають і в дорослому віці. 

Отже, профілактика дисфонії полягає насамперед у своєчасному 

лікування хвороб гортані і глотки , дотримання правильного голосового 

режиму. Важливо не допускати частих простудних захворювань, зміцнювати 

імунітет. Адже, здоровий голос дитини- це запорука його благополучного 

розвитку, виховання і навчання. 

Список використаних джерел: 
1. Лабораторія порушень голосу 

http://www.audiovoice.kiev.ua/publication_016_ru.shtml. 
2. Особливості обстеження порушення голосу 

https://dspace.hnpu.edu.ua/bitstream/123456789/4501/1/Давиденко%20К.А.%20Ос
обливості%20обстеження%20порушення%20голосу.pdf. 

3. Дисфонія https://mind-stimulation.com/lechenie-disfonii-kiev/. 
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164 

особистості, її інтелекту, мислення, моральних якостей тощо. Володіння ним 

дає людині змогу комунікувати з іншими, пізнавати цей різноманітний світ та 

самих себе. У наш час, із стрімким розвитком інклюзивної освіти, питання 

навчання дітей з особливими потребами, а зокрема із синдромом Дауна, стали 

досить актуальними та привернули увагу таких вчених, як Т. Медведєва, 

А. Савицький, Р. Ковтун та ін.   

Синдром Дауна – це одна з найпоширеніших хромосомних аномалій, що 

зумовлена наявністю додаткової хромосоми у 21-й парі. За статистикою ВООЗ 

одне на 700 немовлят, що з’являються на світ, мають дане відхилення.  

На розвиток мовлення осіб, що мають синдром Дауна, перш за все 

впливають анатомо-фізіологічні дефекти у будові мовленнєвого апарату та 

особливості дихання, що характерні для даного синдрому. Усе це спричинює 

значні труднощі у пізнанні рідної мови. Також значною мірою впливають 

сформованість психічних процесів та сенсорних функцій. У дітей із синдромом 

Дауна спостерігається недорозвинення багатьох психічних функцій, 

особливості на рівні довільності і усвідомлення. Відставання в розумовому 

розвитку впливає і на навички спілкування [3, С. 28]. 

Часто діти цієї категорії мають порушення слухової функції, внаслідок 

чого виникають труднощі із фонематичним сприйняттям [2, С. 178-179]. Також 

у них часто відмічається зниження зору, у багатьох спостерігається косоокість. 

Якщо дитина бачить погано, нечітко, або не може сфокусувати погляд на 

предметі, їй буде набагато складніше співвіднести слово з конкретним 

предметом [2, С. 179]. Проте, у разі незначного порушення роботи зорового 

аналізатора або при його повноцінному функціонуванні зорове сприйняття стає 

ведучим у пізнавальній діяльності. П. Жиянова зазначає, що у дітей із 

синдромом Дауна воно розвинене значно краще, ніж слухове, що дає перевагу у 

використання наочності для кращого розуміння мовлення і стимулювання 

власної мовленнєвої активності дитини [1]. Наочність у навчанні є одним із 

основних принципів дидактики, відповідно до якого воно будується на 

конкретних образах, що безпосередньо сприймаються учнями. Вперше цей 
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принцип було обґрунтовано чеським педагогом Я. А. Коменським [6]. 

Наочність – це невід’ємна складова логопедичних занять, що допомагає 

зробити їх пізнавальними, цікавими та емоційно насиченими. Логопеди можуть 

використовувати різні предметні та сюжетні навчальні картини, фотографій, 

настільно-друковані ігри, натуральні предмети, муляжі тощо [4]. Здатність осіб 

із синдромом Дауна успішно оволодівати комп’ютерними технологіями також 

сприяє ефективнішій та різноманітнішій корекційній роботі педагога [5, С. 9]. 

Доведено, що застосування логопедом наочності сприяє: 

– поповненню та збагаченню словника учня  

–   формуванню в нього зв’язного мовлення  

–   розвитку зорового сприйняття та пам’яті;  

–  виникненню інтересу до пізнавальної діяльності тощо. 

Отже, враховуючи психофізичні особливості осіб із синдромом Дауна, 

можна дійти висновку, що застосування логопедом різноманітних видів 

наочності сприяє кращому сприйманню навчального матеріалу дітьми цієї 

категорії. Такі заняття можуть бути ефективними для поповнення словникового 

запасу дітей, накопичення уявлень про навколишню дійсність та розвиток усіх 

компонентів мовлення. 

Список використаних джерел: 
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ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ 

За останні роки до проблеми формування особистості сучасного вчителя 

звертались такі вчені, як: С. Гончаренко, Л. Губерський, М. Євтух, 

В. Журавський, І. Зязюн, В. Кремень, О. Савченко, О. Сердюк, І. Надольний, 

В. Огнев’юк та інші. Актуальність дослідження обумовлюється необхідністю 

осмислити  місце і роль вчителя в освіті, його особиснісних характеристик та 

якостей в контексті утвердження постіндустріального вектора суспільного 

поступу, глобалізації та розгортання інформаційної революції [2]. 

 Особистість — людина, соціальний індивід, що поєднує в собі риси 

загальнолюдського, суспільне значущого та Індивідуально неповторного. 

Формування особистості — становлення людини як соціальної істоти 

внаслідок впливу середовища і виховання на внутрішні сили розвитку. 

Розвиток людини не можна зводити до засвоєння, простого накопичення 

нею знань, умінь та навичок з різних галузей науки і практичної діяльності. 

Його не слід розглядати лише з кількісного боку. Розвиток полягає передусім в 
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